

ΤΟ ΒΗΜΑ

3.1.2004

**Ο**Ι ΚΟΡΥΦΑΙΕΣ κομματικές διεργασίες αρχίζουν ουσιαστικά την προηγούμενη ημέρα, των Θεοφανίων, στην οδό Αναγνωστοπούλου, στην οικία του Πρωθυπουργού, όπου ο κ. Σημίτης έχει προγραμματίσει, το μεσημέρι, συνάντηση με τον Γραμματέα της ΚΕ κ. Μιχ. Χρυσόχοϊδη και τον υπεύθυνο του Γραφείου Τύπου του κ. Τηλ. Χυτήρη. Στις 7 το απόγευμα, επίσης στην οδό Αναγνωστοπούλου, ο κ. Σημίτης θα έχει κατ' ιδίαν συνάντηση με τον κ. Γ. Παπανδρέου. Πρόκειται ίσως για τη σημαντικότερη συνάντηση του διήμερου, κατά την οποία οι κκ. Σημίτης και Παπανδρέου θα διαμορ-

#### ΡΕΠΟΡΤΑΖ

#### Ν. ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΣ

φώσουν τη στρατηγική για ανανέωση της ηγεσίας και τις προϋποθέσεις για νικηφόρα πορεία στις επερχόμενες εκλογές.

Στις 8 Ιανουαρίου συγκαλείται η Κεντρική Επιτροπή, η οποία θα αποφασίσει τη διεξαγωγή εκτάκτου συνεδρίου (απατείται πλειοψηφία των 2/3) κατά πάσαν πιθανότητα την Παρασκευή 30 Ιανουαρίου ή το πρώτο Σαββατοκύριακο του Φεβρουαρίου με θέμα την εκλογή νέου προέδρου και την τροποποίηση του καταστατικού ώστε ο νέος πρόεδρος να εκλεγεί απευθείας από τη βάση του κόμματος.

Οι κάλπες για την εκλογή του νέου προέδρου θα στηθούν στις ανά τη χώρα έδρες των Νομαρχιακών Επιτροπών την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου. Αμέσως μετά προκηρύσσονται βουλευτικές εκλογές για την 14η Μαρτίου, κατά πάσαν πιθανότητα.

#### Ιστορικές στιγμές στο Κορακαώρι

Στο πατρικό του σπίτι στο Κορακαώρι, ο Πρωθυπουργός ετοιμάζει την ομιλία - κατά πολλούς

«... Άμα- που θα απευθύνει στις 7 Ιανουαρίου. Βρίσκεται εκεί μόλις, χωρίς τους συνεργάτες του, αλλά «απόλυτα ικανοποιημένος»

από τις επιλογές του, αφού όπως ο ίδιος είπε προτού αναχωρήσει «εκείνο που έχει σημασία είναι ότι τολμούμε κάτι το καινούρ-

γο... πως άφηναν να διαρρεύσει... το Μέγαρο Μαξίμου, ο κ. Σημίτης είχε τηλεφωνική επικοινωνία και χθες με τον κ. Γ. Πα-

πανδρέου, τον κ. Χρυσόχοϊδη, τον πρόεδρο της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνη, αλλά και με τους κκ. Ν. Θέμελη, Τηλ. Χυτήρη και Σ. Κοσμίδη. Οι τρεις τελευταίοι ήταν εκείνοι που συνομίλησαν μαζί του λίγο προτού αναχωρήσει για την Ηλεία.

Σε συνομιλία που είχαν με «Το Βήμα», επισήμαναν ότι «η απόφαση που πήρε ο κ. Σημίτης δεν ήταν της τελευταίας στιγμής, αλλά προέκυψε μεθοδικά. Με την απόφασή του αυτή αποδεικνύει ότι δεν αγκυλώνεται σε καρέκλες, αλλά τοποθετεί το συμφέρον της παράταξης και της χώρας υπεράνω του προσωπικού του συμφέροντος. Γνωρίζει πολύ καλά πότε κάποιος πρέπει να ανοίξει την πόρτα και πότε να την κλείσει».

Οι ίδιοι συνεργάτες επανέλαβαν ότι «δεν υπάρχει ευρωπαϊκή πορεία για τον κ. Σημίτη» και υπενθύμισαν τις παλαιότερες δηλώσεις του του ότι «δύο τετραετίες είναι, αρκετές για έναν πρωθυπουργό». Σε ερώτηση γιατί ο Πρωθυπουργός συνεχώς διέψευδε τα σενάρια περί διαδοχής, έδωσαν την εξής απάντηση: «Φανταστείτε τι θα γινόταν αν έλεγε ότι φεύγει από την πολιτική σκηνή, πώς θα το εκμεταλλευόταν η ΝΔ. Απλώς, έτσι, συμπληρώνει την τετραετία του και προχωρεί μεθοδικά σε αυτό που είχε προγραμματίσει».

#### Σημίτης και στη νέα Βουλή

«Είναι αδιανόητο για τον κ. Σημίτη να μη μετέχει και στη νέα Βουλή» λένε τόσο στο Μέγαρο Μαξίμου όσο και στη Χαρ. Τρικούπη. Κομματικά στελέχη μάλιστα πρότειναν χθες στον Γραμματέα της ΚΕ ο κ. Σημίτης να είναι επικεφαλής του ψηφοδελτίου Επικρατείας του κόμματος, ώστε το «ισχυρό διδυμο» να γίνει πράξη, αρχής γενομέ-

ΤΟ ΒΗΜΑ  
3.1.2004

## Το χρονοδιάγραμμα για τις εκλογές

*Συνέχεια από τη σελίδα Α3*

νης από τα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ. Πρόταση όμως που αν και την εξετάζει, μάλλον δεν πρόκειται να την αποδεχθεί ο κ. Σημίτης, ο οποίος ως Πρωθυπουργός έχει την ευχέρεια να θέσει υποψηφιότητα σε όποια εκλογική περιφέρεια επιθυμεί, χωρίς να χρειάζεται σταυρό. Κατά πάσα πιθανότητα προσανατολίζεται να είναι υποψήφιος στην Α΄ ή στη Β΄ Πειραιώς.

Ως τη διεξαγωγή των εκλογών ο κ. Σημίτης θα εκτελεί κανονικά τα καθήκοντα του Πρωθυπουργού, αφού έχει προγραμματίσει περιοδείες στην περιφέρεια για την παρουσίαση της Χάρτας Σύγκλισης. Δεν αποκλείεται, σύμφωνα με κυβερνητικά στελέχη, ο Πρωθυπουργός, στους δύο μήνες που απομένουν ως τις εκλογές, να αναλάβει και το υπουργείο Εξωτερικών, δεδομένου ότι ο νέος πρόεδρος του κόμματος πρέπει να στρέψει αποκλειστικά το ενδιαφέρον του στον προεκλογικό αγώνα, με ανοικτές συγκεντρώσεις και ομιλίες ανά την Ελλάδα. Την πιθανότητα αυτή δεν απέκλεισε χθες, όταν ρωτήθηκε σχετικά, ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. **Σ. Κοσμιδής**, με την εκτίμηση πως με την εκλογή νέου προέδρου στο κόμμα «δεν συντρέχει λόγος για ανασχηματισμό ή για σχηματισμό νέας κυβέρνησης, αφού ο χρόνος που απομένει ως τις εκλογές κρίνεται ως ελάχιστος».